Характер взаимоотношений в семье
Тест Т. Шрайберга направлен на изучение степени удовлетворённости школьника характером взаимоотношений в семье.

Показателем крайне неблагоприятной семейной ситуации является результат по тесту – менее 30 баллов. Формализованное общение – 30 -40. Об эмоциональной близости членов семьи, а следовательно, благоприятном психо-эмоциональном фоне свидетельствует результат – более 50 баллов, а об идеальных отношениях – более 80.

Инструкция: выразите степень своего согласия со следующими утверждениями

Бланк ответов:

	Индекс высказ.
	Высказывание
	Полно-стью согла-сен
	Со-гласен
	Не знаю
	Не со-гласен
	Полно-стью не со-гласен

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7

	А
	Охотнее всего я уехал бы из дома
	
	
	
	
	

	Б
	Если семья не выполняет моих желаний, я скандалю
	
	
	
	
	

	В
	В моей семье меня никто не понимает, поэтому я обсуждаю свои проблемы с друзьями
	
	
	
	
	

	Г
	Для семьи я делаю только то, что мне поручают и не более
	
	
	
	
	

	Д
	Если возникают проблемы, я иногда способствую их разрешению
	
	
	
	
	

	Е
	Я стараюсь доставить радость своей семье
	
	
	
	
	

	Ж
	Я стараюсь понять даже тогда, когда требование ко мне не справедливо
	
	
	
	
	

	З
	Если я чем-то озабочен, то говорю об этом с родителями и спрашиваю совета
	
	
	
	
	


Теперь необходимо подсчитать сумму баллов, которую набрал каждый из учеников, с учётом «веса» суждения и «веса» высказываний по следующим таблицам. Для этого необходимо последовательно перемножить эти «веса» по каждому из высказываний, а потом суммировать результаты произведений. Последнее – рассчитать процентное выражение отношения каждого из учащихся к жизни в своей семье по формуле:

«Вес» суждений оценочной шкалы

	Оценочные суждения
	Их «вес» в

	
	Положительных высказываниях (Д, Е, Ж, З)
	Отрицательных высказываниях (А, Б, В, Г)

	Полностью согласен
	5
	1

	Согласен
	4
	2

	Не знаю
	3
	3

	Не согласен
	2
	4

	Совершенно не согласен
	1
	5


«Вес» высказываний
	Индекс высказывания
	Его «вес»

	А
	1,10

	Б
	1,95

	В
	3,0

	Г
	4,0

	Д
	6,0

	Е
	7,0

	Ж
	8,0

	З
	8,95


Формула:

Отношение к жизни в семье =

= сумма произведений – 40 : 140 
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